

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El Capitán General de Cataluña frente al Gobierno

Toda su guarnición le secunda.--Momentos gravísimos.--El Rey a Madrid.--
Otras guarniciones se aprestan a seguir la actitud de sus compañeros.--

Otros detalles

Momentos de patriotismo

Noticias gravísimas ha transmitido el telégrafo referentes al movimiento militar insurgente en Cataluña, las cuales han alarmado justamente a la opinión española por la importancia que el acto encierra y más aún por la trascendencia que puede tener.

Muy grave es lo acaecido en la ciudad condal y en ello ha sido protagonista la numerosa guarnición militar de aquella región.

Bien puede afirmarse que es este uno de los momentos más críticos de la historia de España contemporánea.

Hace tiempo que una ímproba porción de la España ana, la que no está mediatizada por ningún convencionalismo, se mantiene en sordida pero creciente indignación contra el vergonzoso desgobernado que nos rige, muy principalmente contra la ruidosa y desdichada política desarrollada en estos últimos años en el problema de Marruecos, cada vez más embrollada, cada día más costosa para la hacienda y la vida.

Por poco obsecvador y perspicaz que se sea, todos vemos engrasarse las nubes a pasos agigantados y encapotarse el cielo nacional tiñéndose con los colores tenebrosos precursores de la tempestad. ¿Qué de extraño tiene que ésta se desencadene en un momento dado?

Sereno el espíritu y arribada el corazón reflexionemos, que de reflexión deben ser los momentos en que se atisba inminente la crisis que ha de trascender en el porvenir de la Patria. Reconcentrémonos y dando un ¡viva a España! pongamos el acento al patriotismo, que él nos aconsejará la debida actitud y comportamiento para salvar a la Patria.

El momento actual

Las comunicaciones interrumpidas

Bien temprano fué colocada hoy una pizarra en telégrafos y telégrafos anunciando que por una grave avería las líneas estaban interrumpidas, no pudiendo hacerse las comunicaciones.

Después de 4 horas de interrupción éstas han funcionado, recibiendo el servicio con bastante retraso.

Las tropas acuarteladas

Si se duda alguna y ante los sucesos que se están desarrollando, se ha ordenado el acuartelamiento de las tropas. En esta guarnición se ha llevado a cabo esta disposición normalmente.

También ha quedado acuartelada la Infantería de Marina.

Nuestra Agencia

Una vez más nuestra agencia «Prensa Asociada» ha puesto hoy de manifiesto su actividad.

A los pocos momentos de restablecerse las comunicaciones, doce del día, hemos recibido una extensa conferencia dándonos cuenta de lo acaecido en Barcelona.

Hemos recibido muchas felicitaciones por haber sido los primeros en dar a conocer a Cartagena tan sensacional noticia, felicitaciones que recogemos para enviarlas a nuestra activa agencia «Prensa Asociada».

(CONFERENCIA DE MADRUGADA)

¿Qué pasa?

Ante la enorme expectación producida por los alarmantes rumores que corren, los periodistas acudieron al Ministerio de la Guerra con el propósito de hablar con Aizpuru, pero se encontraron con que los centinelas tenían órdenes severísimas de no dejar pasar a nadie.

Hemos presenciado la llegada de un ordenanza de Telégrafos con un telegrama urgente para el ministro, al que no se dejó pasar, llamando el centinela al oficial de guardia y haciéndose cargo del despacho.

Esto demuestra el rigor de la consigna.

La reserva en que se ha encerrado el Gobierno, produce efectos distintos a los que persigue, pues como ocurre siempre en estos casos, los alarmistas aprovechan la ocasión para divulgar los más alarmantes rumores.

Uno de estos, que tiene visos de verosimilitud, dice que en Barcelona se han reunido los jefes de los cuerpos de la guarnición redactando un manifiesto breve, pero de tonos enérgicos, protestando contra la pasividad del Gobierno ante los excesos de los catalanistas y exigiendo medidas para evitar la repetición de estos bochornosos sucesos.

Se dice que el citado Manifiesto ha sido consultado y aprobado por todos los jefes y oficiales del Ejército, salvo contadas excepciones.

Otro rumor asegura que ante la gravedad de los sucesos que se desarrollan en Barcelona, el capitán general asumió el mando declarando el estado de sitio y poniéndose al frente de las tropas.

Poco después de la una de la madrugada, llegó al Palacio de Buenavista un ordenanza de Telégrafos con otro telegrama urgentísimo y cifrado, siendo también detenido por el centinela hasta que acudió el oficial de guardia.

Dos periodistas lograron introducirse en el Ministerio y solicitaron hablar al general Aizpuru.

Éste envió a uno de sus ayudantes, excusándose de recibirlos,

A última hora circulan gravísimos rumores.

Se dice que en el asunto hay también interesados varios generales que condenan francamente la actuación del Gobierno, y en particular la de A'ba que estiman funestísima para España.

Esta madrugada, después de la una y media, acudieron los periodistas a Gobernación en busca de noticias.

Almódovar se mostró reservadísimo cuando los informadores le hablaron de los rumores que corren.

El ambiente de última hora es de gran expectación, anunciándose para hoy sucesos de trascendencia.

Los gravísimos rumores que desde ayer vienen circulando, sobre determinada actitud de ciertos elementos, han tenido en parte confirmación.

A las nueve y media de la noche, se reunieron los ministros con el Presidente celebrando Consejo.

La reunión duró hasta las once de la noche.

Como nada hacía sospechar la celebración de este consejo, a la salida solo habían los periodistas.

Los ministros se limitaron a decir que se habían reunido para estudiar una consulta de A'ba sobre un asunto internacional de gran importancia, que no afecta a Marruecos; pero que él no se había atrevido a resolver.

Nada más quisieron agregar los ministros, a pesar de las repetidas instancias de los periodistas.

P. A.

Conferencia de la mañana

(Por telégrafo)

Un consejo inesperado

Anoche después de haber celebrado un consejo de Ministros de nueve a once y media, el presidente en automóvil salió a las tres de la madrugada a buscar a los Ministros en sus domicilios y llevarlos al Ministerio de la Gobernación para celebrar otro consejo y tratar de la gravísima actitud del elemento militar en Cataluña.

Conferenciando con Cavalcanti y Aznar

También el presidente acompañado del Ministro de la Gobernación fueron al domicilio del general Cavalcanti y al del centralmirante señor Aznar celebrando una conferencia de la que salió que ambos generales se fueron con ellos.

Tomando medidas

A las tres y media quedaba reunido el consejo, durante el cual fueron llamados el capitán general de Madrid, al que se le preguntó sobre la actitud de la guarnición de su mando, garantizando que permanecía leal al Gobierno. Al director interino de Seguridad se le dió ordenes de visitar los cuarteles, ordenándose al coronel de la Benemérita se pusiera a la disposición del Director todas las fuerzas necesarias para salir.

Concentraciones

En las comisarías se concentraron todos los policías y guardias de Seguridad.

A Gobernación acudió un piquete de la guardia civil.

Suárez Inclán se entrevista con su hermano

El flamante Ministro de Hacienda señor Suárez Inclán salió precipitadamente del consejo marchando a casa de su hermano el general que manda la segunda división, con quien tuvo una larga conferencia.

Portela se vuelve desde Zaragoza

Por teléfono se avisó inmediatamente al Gobernador de Zaragoza para que acudiera a la estación y dijera al Ministro señor Portela que no continuara su

viaje a Barcelona y se volviera a Madrid en seguida.

Lo ocurrido

Esta mañana a las seis menos cuarto, el subsecretario de Gobernación ha facilitado a los periodistas la siguiente nota oficial:

«El Capitán General de Cataluña, señor Primo de Rivera, en la noche pasada ha declarado por sí el estado de guerra en aquella región. Se ha intentado de todas las comunicaciones y se ha dirigido a las guarniciones de otras regiones invitándolas a secundar su actitud, para lo cual y con objeto de explicarla ha dirigido un manifiesto al país, anunciando en él que el Ejército pide al Rey para salvar a la Patria la separación de los Ministros actuales y hombres políticos de la Gobernación del Estado.»

Las fuerzas militares de algunas de aquellas regiones conquistadas, parece se disponen a seguir el movimiento de rebeldía.

Consejo permanente

El Gobierno ha quedado reunido en Consejo permanente y está dispuesto a cumplir con el deber de mantenerse en su puesto, que sólo abandonará ante la fuerza, si los promotores de la sedición se deciden a arrostrar todas las consecuencias de sus actos.

El Rey a Madrid

A. S. M. se le ha enterado de todo, habiendo anunciado su llegada para esta mañana a la Corte.

Revuelo enorme

Es imposible el poder dar una idea del revuelo producido, ante la actitud en que se ha colocado el elemento armado.

Todos los círculos políticos están abarrotados y de todas las conversaciones, la mayoría apasionadas, se deduce que el momento encierra una gravedad extraordinaria.

Se esperan en el día de hoy acontecimientos importantes ya que parece que todas las guarniciones siguen la actitud de la de Barcelona.

P. A.

A la hora de cerrar la edición no hemos recibido nuestra conferencia de la tarde.

CAMPOS EXPERIMENTOS AGRICOLAS

OLIVOS ARBEQUINES DE PRODUCCION ANUAL.
ALMENDROS ESMAY J.C. RESISTENTES A LAS HELADAS TARDIAS. ARBOLES DE JARDIN. ADORNO Y PASEO. ETC. ETC.



PROPIETARIOS DE LA REAL CASA. MANANES DEL REINO. ASOCIACION DE AGRICULTORES DE ESPAÑA Y SIMILITARES COMPROMETIDOS.

OLIVO DE 4 AÑOS

TOBA 10 CORRESPONDENCIA CONSULTAS Y PAGOS. AL DIRECTOR AGRONOMO D. JUAN CASAMAÑO APARTADO DE CORREOS N.º 23. LÉRIDA (ESPAÑA) PIDANSE CATALOGO Y PROSPECTOS GRATIS